

我與爸爸的距離 - 2022 第一期 佳作 新明國小 呂○澄

- 5 年級 1 班

爸爸是我小時候的玩伴，是我超級有趣的大玩偶，永遠崇拜的偶像。在媽媽忙得不可開交或不在家時，帶我騎著腳踏車在宿舍前的公園探險、租借桌球室並在裡面廝殺，也常常在空地上玩到灰頭土臉，讓媽媽看得「花容失色」直跳腳，卻也無可奈何的會心一笑！多少個晨昏朝夕，我們父女總是共度一個充滿歡笑聲的下午。

小時候跟爸爸講話，總要仰著頭、踮著腳，覺得爸爸像巨人一樣；爸爸也常常彎曲著身體，用他溫柔的大手，牽著我稚嫩的小手，是個名副其實的「大手包小手」。時機荏苒，現在的我已經可以與他並肩同行，放學後，我們依然喜歡手牽手，一起踩著夕陽餘暉回家，一路上我們父女的歡笑聲，比路邊擾攘的人車更大聲。上學後，雖然有的時候，與其說要陪我寫功課，不如說是用鼾聲陪伴我，或許這也是他唯一可以小憩一下的時間，因為每天沉重的工作都讓爸爸感到疲憊不已！但他還是會陪著我讀繪本，說睡前故事，直到我進入甜美的夢鄉後，輕柔的離開，去整理研討會的報告、給學生上課的教材或參加國外的線上會議

升上中年級，覺得跟爸爸的距離拉長了，因為我考試出來的成績，就會被拿出來跟爸爸比較。親友們都說爸爸是「學霸」，而且很細心，細心是他與生俱來的特質。我覺得爸爸鐵定是天才，但爸爸否定了我這番話，他說他是靠著認真讀書，「三更燈火五更雞」，每天溫習功課、預習功課，自然而然不需要在考試前臨時抱佛腳，也都是班上名列前茅！也許，就是這樣的勤學精神，使我望塵莫及，我的成績和老爸的優秀，永遠有一段追趕不上的距離。

爸爸細心的特質，正好是他從事醫療工作上最重要也最需要的能力。小的時候，我也想跟爸爸從事一樣的工作，但長大懂事後，才發覺對現階段的我來講，是個「不可能的任務」；所以，我在五年級下學期開學告訴自己，專心聽講，上課認真畫重點，一邊學、一邊記，每個任務和訓練都要全力以赴，不管是課業、球隊訓練、為人處事等等。果然，皇天不負苦心人，在這次的考試中，我也名列前茅了，也終於體會到爸爸說的那句話：「我不是天才，我是靠後天的努力！」

我跟爸爸的距離，表面上的長相、身材越來越相像，也漸漸能體會爸爸的求學經驗和人生感受，我正快馬加鞭，逐漸跟上爸爸的腳步，距離越來越近了